

ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ
гр. Търговище, ул. „Цар Симеон” № 27; ☎ 6-28-06; 6-42-84
e-mail: pgzemedelie.tgv@abv.bg

Утвърждавам:

Директор:

/Живко Жеков/



УЧИЛИЩНА ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА РАННОТО НАПУСКАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА

1. НЕОБХОДИМОСТ ОТ УЧИЛИЩНА ПРОГРАМА:

През последните години в училището има ранно напуснали образователната система ученици. Възниква необходимост от система за планиране и контрол на дейностите по превенция. Тази необходимост се налага и от следните обстоятелства:

-Миграционни процеси поради смяна на икономическите условия в Област Търговище

-Увеличаване на учениците, чийто майчин език не е български

-Предоставяне на грижите за отглеждане на децата на роднини

-Спад в мотивацията за учебен труд

2. ВИЗИЯ НА УЧИЛИЩЕТО:

В училището учат 192 ученици дневна форма на обучение, разпределени в 10 паралелки по професии свързани със земеделието. Има и вечерна форма на обучение. То се е наложило като водеща институция в града по отношение на професионалното образование. Тук се обучават ученици от малки населени места, които не владеят книжовния български език. Има ученици, чиито родители работят в чужбина, като за тях се грижат роднини и съществува риск от ранно напускане на образователната система.

3. ЦЕЛЕВА ГРУПА:

-Ученици, които са застрашени от ранно напускане на образователната система по различни причини, за които съществува обективен риск от социално изключване и липсват форми за социална подкрепа.

-В по-общ смисъл целевата група включва всички ученици от училището, като работа по превенция.

4. ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА:

-Създаване на подкрепяща среда за задържане на учениците в училище и продължаване на образованието им в по-горна степен.

-Поддържане на мотивацията за редовно посещение на училище и участие в училищния живот.

Индикатор за постигане – брой неизвинени отсъствия

-Създаване на положителни нагласи към учебния процес.

Индикатор за постигане – успеха на застрашените ученици

5. ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕТО НА ЦЕЛИТЕ:

-Сформиране на постоянна училищна комисия по обхващане и задържане на подлежащите на задължително обучение ученици.

-Въвеждане и актуализиране на регистър за застрашените от ранно напускане на образователната система ученици с причини довели до риск.

-Регистърът се води по информация на класните ръководители.

-Проучване чрез анкети и директно допитване за желанията на учениците за участие в извънкласни дейности и дейности по интереси.

-Консултиране на родителите на застрашените ученици за форми и подходи за подпомагане на децата им.

-Включване на родители в дейностите на класа и училището, като партньори.

-Съдействие от Обществения съвет при случаи, в които е необходима помощта им.

-Организиране на благотворителни акции за подпомагане на деца в риск от ранно напускане на образователната система по финансови причини.

-Включване на учениците в риск от ранно напускане на образователната система в консултации по учебни предмети и информиране на родителите за напредъка или изоставането им.

-Квалификация на педагогическия персонал, насочена към ученици с обучителни затруднения.

-Кариерно ориентиране и консултиране на учениците 12. клас.

Настоящата програма е приета на заседание на Педагогическия съвет с протокол № 5/ 3.10.2017 г.